

习近平对黄大年同志先进事迹作出重要指示

强调心有大我、至诚报国,把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中

新华社北京5月25日电 中共中央总书记、国家主席、中央军委主席习近平近日对黄大年同志先进事迹作出重要指示指出,黄大年同志秉持科技报国理想,把为祖国富强、民族振兴、人民幸福贡献力量作为毕生追求,为我国教育科研事业作出了突出贡献,他的先进事迹感人肺腑。

习近平强调,我们要以黄大年同志为榜样,学习他心有大我、至诚报国的爱国情怀,学习他教书育人、敢为人先的敬业精神,学习他淡泊名利、甘于奉献的高尚情操,把爱国之情、报国之志融入祖国改革发展的伟大事业之中、融入人民创造历史的伟大奋斗之中,从自己做起,从本职岗位做起,为实现“两个一百年”奋斗目标、实现中华民族伟大复兴的中国梦贡献智慧和力量。

黄大年同志是著名地球物理学家,生前担任吉林大学地球探测科学与技术学院教授、博士生导师。2009年,黄大年同志毅然放弃国外优越条件回到祖国,刻苦钻研、勇于创新,取得了一系列重大科技成果,填补了多项国内技术空白,今年1月8日不幸因病去世,年仅58岁。

布小林在鄂尔多斯市调研时强调大力弘扬红色文化 铭记历史 不忘初心

本报鄂尔多斯5月25日电 (记者戴宏)5月24日至25日,自治区党委副书记、自治区主席布小林到鄂尔多斯市调研,强调要深入学习贯彻习近平总书记重要讲话精神,充分挖掘革命历史资源,大力弘扬红色文化,铭记历史、不忘初心,继续前进。

延安民族学院,培养了大批少数民族干部,开展了一系列民族理论研究和民族统战工作,为党的民族政策和民族区域自治制度的形成、实施和完善作出了重要贡献。我们要牢记这段历史,不忘初心,进一步增强“四个自信”,要与中央民族大学深入合作,依托和利用好这些珍贵的革命历史资源,努力建设一流民族干部教育培训基地。

在鄂托克前旗,布小林实地调研了正在建设中的城川民族干部教育基地、马良诚顾寿山烈士陵园、伊西秘密交通站陈列馆、阳早寒春三边牧场陈列馆、王震井遗址纪念馆、三段地革命根据地陈列馆,听取了教学点规划建设、展陈布展情况介绍。布小林还到正在建设的延安民族学院城川纪念馆,详细了解规划设计及建设情况。布小林指出,鄂托克前旗是革命老区,有着光荣的革命传统,丰富的革命历史资源,1945年迁址到城川镇的

调研期间,布小林还来到鄂托克前旗大数据中心,听取了中心建设介绍,观看了大数据运行情况演示。在杭锦旗,布小林实地查看了第六届库布其国际沙漠论坛会场布置、接待服务等设施设备,听取了论坛筹备进展情况汇报,要求各有关地区和部门要以高度的政治责任感,突出工作重点,坚持精益求精、高标准、高质量、高效率做好各项筹备工作,确保论坛圆满成功。

自治区十二届人大常委会第三十三次会议召开联组会议进行专题询问

本报5月25日讯 (记者 杨凡)5月25日下午,自治区十二届人大常委会第三十三次会议召开联组会议,对自治区人民政府培育新型农牧业经营主体情况进行专题询问。

自治区人大常委会常务副主任呼尔查,副主任杜柱、那顺孟和、杭桂林、吴团英、李荣禧,秘书长孙惠民及常委会委员出席会议,副主任王玉明主持会议。自治区副主席常军政,自治区有关部门主要负责同志到会回答询问。

联组会上,自治区人大常委会委员于清理、苏远方、李永刚、张福宽、邵良,自治区人大代表海燕、额日登格日勒、吴坤、吴文国、王五厚,分别围绕培育新型农牧业主体的有关情况进行询问。自治区农牧业厅、财政厅、商务厅、金融办、供销社等有关部门负责同志进行了认真回答。

常军政在表态讲话中指出,自治区政府要主动接受监督,自觉依法履职尽责,采取有效措施,认真落实自治区人大常委会委员、人大代表提出的意见建议,加大政策扶持力度,整合资源,形成工作合力,加快推进我区农牧业现代化。会议指出,各级政府和有关部门要高度重视专题询问,切实把组成人员的意见建议落到实处。要进一步优化政策环境,破解融资难题,强化人才科技支撑,加强社会化服务体系建设和促进新型农牧业主体规范化建设。

1-4月全区社会消费品零售总额突破2000亿元

本报5月25日讯 (记者 杨帆)今年1-4月,全区社会消费品零售总额突破2000亿元,达到2186.37亿元,同比增长9.9%,增速较上年同期加快0.3个百分点,接近年初预期目标。

其中,城镇消费市场完成消费品零售额1974.76亿元,同比增长9.7%;乡村消费市场完成消费品零售额211.61亿元,同比增长11.4%。从消费形态看,餐饮业完成营业收入338.59亿元,同比增长10.8%,增速与一季度平均增速持平;商品零售业完成营业收入1847.78亿元,同比增长9.7%。从商品类别看,粮油、食品、烟酒类商品零售额同比增长12.2%,金银珠宝类商品零售额同比增长11.3%,家用电器及音响器材类商品零售额同比增长8.1%,石油及其制品零售额同比增长8.9%,汽车类商品零售额同比增长6.2%。

中国铁建包头高端装备制造基地动工

本报包头5月25日电 (记者 格日勒图)5月22日,中国铁建包头高端装备制造基地在包头装备制造产业园区动工。

项目总投资10亿元,前期投资7.5亿元,占地约300亩,规划总建筑面积近11万平方米,主要生产地铁及地下管廊施工装备、地铁管片及地下预制管廊等混凝土预制构件。项目建成投产后,年可实现销售收入6.24亿元,年纳税额5000万元,可提供500个就业岗位。

据了解,随着呼包二市城市轨道交通项目的先后开建,我区为盾构机、管片构件等装备提供了广阔的市场空间。中国铁建包头高端装备制造基地

内蒙古:基础设施互联互通向纵深挺进



“电力丝绸之路”蜿蜒向北

本报记者 阿妮尔

口岸向蒙古国南部地区供电,包括2条220千伏通道、2条35千伏通道、3条10千伏通道, 下转第2版

5月12日,内蒙古国合电力有限责任公司代表内蒙古电力公司与蒙古国国家电网公司在北京正式签署为期6年的《蒙古国奥尤陶勒盖铜矿项目购售电协议》。

近年来,随着“一带一路”合作成果的不断深化,内蒙古电力公司积极推进跨境电力输送,拓展电力出口业务,搭建起多条向蒙古国供电的通道。截至目前,蒙西电网共有7条供电线路通过6个

二连浩特:建设向北开放国际重要枢纽 详见第2版

记者手记

着力推进铁路、公路、口岸、电力等基础设施建设

- 铁路:策克-西伯利亚标准轨跨境铁路开工建设... 二连浩特-锡林浩特铁路竣工通车... 公路:满洲里至红石公路改造工程开工建设... 口岸:二连浩特、包头、阿尔山航空口岸实现了临时开放... 电力:蒙西电网向蒙古国南部地区供电的线路有7条... 管道:中俄原油管道二线内蒙古段已经开工建设... 中俄东线天然气管道内蒙古段进入核准程序

互联互通基础设施建设

图表设计:苏昊

贫困农户变身工薪族 按月领工资



郝三换乐呵呵地给菌棒打眼放氧。

本报记者 皇甫秀玲 摄

本报记者 郑学良 皇甫秀玲

让郭永华安心上班,乡里还把不能自理的郭四宝送进了幸福院。

5月23日清晨,呼和浩特市武川县耗赖山乡大豆铺村,被初夏一场雨水洗刷过后,气温骤降。记者走进该村蒙禾源食用菌基地大棚,一股热潮扑面而来。一大片菌棒一层叠一层,整齐地排列。村民郝三换和同伴们正在给菌棒打眼放氧。

“做梦也没想到,我从贫困户变成了有固定收入的工人,按月领上了工资。”郝三换一边摆弄着菌棒一边说:“以前这个时候,我和老伴儿都在地里忙着种土豆、莜麦、小麦,家里40多亩旱地,忙碌一年,收入最多不过万元,遇上灾年也就挣个几千块。日常开支不说,供在外地读研究生的儿子,每年仅学费和生活费就要两万万多,只好贷款。现在,我在这儿做活儿,计件算钱,一天能完成7000个菌棒的打眼放氧,每天能挣140多元。5月到8月是生产旺季,这段时间,我们每天比平时要早来1个小时,一年下来挣个三四万块钱没问题。欠下的5万元债,年底就能还清了。”

郝三换是大豆铺村出了名的贫困户,爱人有病不能干重活,小儿子上学,大儿子没工作,生活窘迫。2016年7月,武川县实施食用菌产业扶贫项目,蒙禾源菌业有限公司建起大豆铺和不浪梁食用菌基地,提供了就业机会,给这一家人的生活带来了希望。郝三换说:“我是第一个应聘进打工的,去年半年就挣了2万多元。今年旺季,老伴儿也来干点活,到现在挣了1万多元了。另外,县里精准扶贫还给了28只鸡,已经开始下蛋,还有10多只羊也能卖些钱。不到一年时间,我这快要垮塌的家就被救活了。”

武川县作为国家级贫困县,如何让贫困人口精准脱贫,重点是解决易地搬迁和土地流转后村民的生活问题。搬迁这一问题,只有因地制宜、精准配套产业,才能实现贫困人口长期稳定脱贫。为此,武川县不断探索精准扶贫与重点特色产业相结合的路子,为全县60%以上行政村配套了精准脱贫产业。

郭四宝是兴合营村人,妻子10多年前离家出走,他一人带着儿子在村里租房生活。2016年9月,郭四宝在农忙时突发脑溢血,几年种地积蓄全部看了病,刚刚大专毕业的儿子郭永华也只能在家照顾父亲,家里没了收入来源。

就在这个时候,郭四宝收到了蒙禾源帮扶贫困户产业分红资金1.21万元现金,儿子郭永华也被安排在大豆铺食用菌基地从事技术管理工作。为

我们想到郝三换、郭四宝凭借食用菌产业脱了贫,随着食用菌产业的发展,也会有更多的贫困户走上脱贫致富的路子。成绩的背后,和武川县委、县政府高度重视脱贫攻坚工作有关,和他们因地制宜引进产业、精准施策因户施策有关,更和他们急贫户所急、心里装着群众有关。只有这样,才能在全面建成小康社会的路上,不让一个贫困群众掉队。

记者手记

武川县作为国家级贫困县,如何让贫困人口精准脱贫,重点是解决易地搬迁和土地流转后村民的生活问题。搬迁这一问题,只有因地制宜、精准配套产业,才能实现贫困人口长期稳定脱贫。为此,武川县不断探索精准扶贫与重点特色产业相结合的路子,为全县60%以上行政村配套了精准脱贫产业。

郭四宝是兴合营村人,妻子10多年前离家出走,他一人带着儿子在村里租房生活。2016年9月,郭四宝在农忙时突发脑溢血,几年种地积蓄全部看了病,刚刚大专毕业的儿子郭永华也只能在家照顾父亲,家里没了收入来源。

就在这个时候,郭四宝收到了蒙禾源帮扶贫困户产业分红资金1.21万元现金,儿子郭永华也被安排在大豆铺食用菌基地从事技术管理工作。为

砥砺奋进的五年 迎接党的十九大胜利召开 精准扶贫

岱海湖实施“两节两补两恢复”六大工程

本报5月25日讯 (记者 高慧)近年来,由于降水量减少、水资源过度开发等原因,凉城县岱海湖的水域面积急剧萎缩,水位骤降,水质变劣,生态系统日趋恶化。中央环境保护督察反馈意见指出:如不采取措施,再过10年左右,岱海湖将彻底消失。

组,全力实施“两节两补两恢复”六大工程,多管齐下,岱海湖保卫战打响了!

保护岱海湖刻不容缓!2017年4月,凉城县成立了岱海湖保护领导小

除了巩固去年6万亩“水改旱”成果,凉城县今年重点实施环岱海湖周边二圈范围内10万亩“水改旱”,并完成节水改造5万亩,据了解,通过项目实施可节水2800万方。

中央环境保护督察反馈意见整改落实

撸起袖子加油干 以优异成绩迎接党的十九大 庆祝自治区成立70周年